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工程问题
知识要点
1、分数工程应用题，一般没有具体的工作总量，工作总量常用单位“1”表示，用1/工作时间 表示各单位的工作效率。工作效率与完成工作总量所需时间互为倒数。
2、解工程问题的应用题，一般都是围绕寻找工作效率的问题进行。
3、工作效率、工作时间、工作总量是工程问题的三个基本量，解题时要注意对应关系。
例题分析
1、一项工程，甲乙两队合作需12天完成，乙丙两队合作需15天完成，甲丙两队合作需20天完成，如果由甲乙丙三队合作需几天完成？
【解题分析】设这项工程为1个单位，则甲乙合作的工作效率为1/12，乙丙合作的工效为1/15，甲丙合作的工效为1/20，因此甲乙丙三队合作的工效的两倍为
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，所以甲乙丙三队合作的工效为（）
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，因此三队合作完成这项工程的时间为：
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2、师徒二人合作生产一批零件，6天可以完成任务，师傅先做5天后，因事外出，由徒弟接着做3天，共完成任务的7/10，如果每人单独做这批零件各需几天？
【解题分析】设一批零件为单位“1”，其中6天完成任务，用1/6表示师徒的工效和，要求每人单独做各需几天，首先要求出各自的工效，关键在于把师傅先做5天，接着徒弟做3天转化为师徒二人合作3天，师傅再做2天。 师傅工效：
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3、一件工作甲先做6小时，乙接着做12小时可以完成，甲先做8小时，乙接着做6小时也可以完成，如果甲做3小时后由乙接着做，还需要多少小时完成？
【解题分析】设一件工作为单位“1”，由题意得知，甲2个小时工作量=乙6个小时工作量，也就是说甲1小时工作量=乙3小时工作量。
若由乙单独做需：
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若由甲单独做需：
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甲先做3小时后乙接着做还需：
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4、蓄水池有一条进水管和一排水管，要灌满一池水，单开进水管需要5小时，排光一池水，单开排水管需3小时。现在池内有半池水，如果按进水、排水、进水、排水……的顺序轮流各开1小时，问：多上时间后水池的水刚好排完？（精确到分钟）
【解题分析】根据已知条件推出半池水中的水每2个小时减少
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。水池中有半池水即1/2，经过6小时候还剩
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。如果按进水、排水的顺序进行，则又应进水1小时，这时水池内共有水
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。如果按每小时1/3 的流速排出需要经过
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。共用的时间为
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（小时）也就是7小时54分钟。
5、甲乙二人植树，单独植完这批树甲比乙所需要的时间多1/3，如果二人一起干，完成任务时乙比甲多植树36棵，这批树一共多少棵？
【解题分析】已知甲比乙所用的时间多1/3，可以求出甲与乙所用的时间比为4:3,当工作总量一定的情况下，工效与工时成反比例，甲与乙的工作时间比为4:3，所以甲与乙的工效比是3:4.   共植树：
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（棵）
6、一项工程，甲单独做需要12小时完成，乙单独做需要18小时完成，若甲先做1小时，然后乙接着做1小时，再由甲接着做1小时，…，两人如此交替工作，问完成任务时，共用了多少小时？
【解题分析】将这些小时重新分配：甲做1小时，乙做1小时，他们相当于合作1小时，也即是每2小时，相当于合作1小时，这样先大概算下一共进行了多少个这样的2小时。余下的部分问题就好解决了。
甲乙两人合作需要：
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（小时）
甲乙两人各单独做7小时后，还剩：
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余下的1/36由甲单独做需要：
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共用了：
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